
Exercícios de Geografia - Vestibular UNESP

Exercício 1

(UNESP 2021) A natureza predatória do desmatamento da Amazônia mostra-se no fato de que,

com seus 750 mil km² de área desmatada, a região contribui com 14,5% do valor do produto

agropecuário brasileiro. São Paulo tem área agrícola de 193 mil km² e entra com 11,3% da

produção nacional.

a) reestruturar sistemas de produção e reduzir as possibilidades de as sociedades usufruírem de

seus bens.

b) ampliar a dependência global por petróleo e redesenhar as alianças políticas alinhadas ao seu

consumo.

c) contornar o déficit global por energia e redistribuir os recursos entre os países de maneira

igualitária.

d) valorizar a oferta de fontes renováveis e extinguir gastos com subsídios públicos ao setor

energético.

e) otimizar os recursos energéticos e reduzir os impactos ambientais relacionados à sua produção.

Gabarito: e) otimizar os recursos energéticos e reduzir os impactos ambientais relacionados à sua produção.

Exercício 2

(UNESP 2014) A população de Londres, com 12% da população total do Reino Unido, exige uma

pegada ecológica de 21 milhões de hectares ou, simplesmente, toda a terra produtiva do Reino

Unido. Em Vancouver, no Canadá, constatou-se que a área exigida para manter o nível de vida da

população corresponde a 174 vezes a área de sua própria jurisdição.

a) o tamanho dos territórios de cada país e a falta de conhecimento sobre a quantidade de recursos

naturais que cada população dispõe.

b) o baixo nível de renda das populações dos países desenvolvidos e seu reduzido grau de

desenvolvimento tecnológico.



c) o modelo de desenvolvimento econômico adotado pelos países e os padrões de consumo

difundidos em escala mundial.

d) o tamanho das populações dos países subdesenvolvidos e seu baixo nível de escolaridade.

e) o baixo desenvolvimento técnico-científico dos países e a ausência de conhecimentos sobre a

finitude dos recursos naturais existentes no planeta.

Gabarito: c) o modelo de desenvolvimento econômico adotado pelos países e os padrões de consumo difundidos em escala mundial.

Exercício 3

(UNESP 2013) Analise os gráficos sobre a coleta seletiva de lixo no Brasil.

a) mais do que dobrou de 2006 a 2008, devido ao surgimento de usinas de compostagem, sendo

as regiões Sul e Norte as mais atendidas em 2010.

b) dobrou de 2004 a 2006, devido ao crescimento de cooperativas de catadores de lixo, sendo as

regiões Sudeste e Centro-Oeste as mais atendidas em 2010.

c) mais do que quintuplicou de 1994 a 2010, devido à possibilidade de reciclagem de vários

materiais, sendo as regiões Sul e Sudeste as mais atendidas em 2010.

d) triplicou de 1994 a 1999, devido à rígida Política Nacional de Resíduos Sólidos (PNRS), sendo

as regiões Sul e Sudeste as mais atendidas em 2010.

e) dobrou de 1994 a 2004, devido à instalação de cooperativas de reciclagem, sendo as regiões Sul

e Nordeste as mais atendidas em 2010.

Gabarito: c) mais do que quintuplicou de 1994 a 2010, devido à possibilidade de reciclagem de vários materiais, sendo as regiões Sul e Sudeste as mais atendidas em 2010.

Exercício 4

(UNESP 2013) O mapa representa as diferenças de horário na América do Sul em função dos

diferentes fusos.

a) 22h; 20h30; 21h; 19h.

b) 20h; 21h30; 21h; 22h.



c) 21h; 22h30; 20h; 22h.

d) 18h; 22h30; 20h; 19h.

e) 20h; 19h30; 21h; 22h.

Gabarito: a) 22h; 20h30; 21h; 19h.

Exercício 5

(UNESP 2013) No dia 3 de junho de 2012, os jornais estamparam a notícia dos 60 anos de reinado

da Rainha Elizabeth II. Ela foi coroada chefe de Estado da Grã-Bretanha e dos países da

Comunidade Britânica no dia 2 de junho de 1953.

a) Ataque nuclear norte-americano ao Japão.

b) Guerra da Coreia.

c) Construção do Muro de Berlim.

d) Criação da OPEP (Organização dos países exportadores de Petróleo).

e) Dissolução da URSS.

Gabarito: b) Guerra da Coreia.


